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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ: 

ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ 

 

В умовах модернізації системи дошкільної освіти, відбувається зміна 

вимог до професійної підготовкимайбутніх вихователів закладу дошкільної 

освіти. Головноюметою таких освітніх новацій має стати підготовка  

конкурентоздатного на ринку праці,висококваліфікованого, професійно  

компетентного, креативного фахівця, який вільноволодіє набутими вміннями  і 

навичками, прагне до професійного зростання, соціальної іфахової 

мобільності.Адже, компетентний вихователь виступає запорукою виховання 

компетентного дошкільника, який є новою генерацією української нації, 

особистості, яка зможе успішно реалізовувати себе в майбутньому. 

Актуальність і потреба якісної професійної підготовки майбутніх 

вихователів закладу дошкільної освіти в Україні засвідчено низкою наукових 

досліджень.А саме:окреміаспектипідготовкифахівцівдошкільноїосвіти, їхнього 

професійного становлення, формування педагогічної майстерності розглянуто у 

працях Л. Артемової, Н. Гавриш, О. Дубасенюк,Л. Зданевич, І. Зязюна, 

К. Крутія, Н. Лисенко, Н. Ничкало, Т. Танько, І. Шоробури та інших, 

формування готовності майбутніх вихователів до інноваційної діяльності 

розглянуто у роботах К. Балаєва, М. Лах, Л. Машкіної; особливості підготовки 

майбутніх вихователів до роботи з батьками дошкільників стали об’єктом 

дослідження Л. Врочинської, Г. Борин та ін.; розвиток професіоналізму та 

фахової компетентності майбутніх вихователів у системі вищої освіти 

висвітлено в роботах Л. Загородної, О. Листопад, І. Рогальської, Т. Швець та ін. 

Для визначення і характеристики проблеми професійної підготовки 

майбутніх вихователів закладу дошкільної освіти насамперед розглянемо 

поняття «підготовка», «професійна підготовка».  

http://www.aquarun.ru/psih/probl/probl2.html
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У Великому тлумачному словнику сучасної української мови поняття 

«підготовка» розглянуто як дію за значенням «підготовити»; запас знань, 

навиків, досвід тощо, набутий у процесі навчання, практичної діяльності, проте 

у словнику В. Даля – як стан попереднього виконання чого-небудь.  

У педагогічних словниках поняття «підготовка» витлумачується по-

різному: як навчання, передача необхідних для чогось знань; як сукупність 

знань, умінь, навичок, оволодіння якими дає змогу бути фахівцем в певній 

галузі [2].  

Зазвичай, професійну підготовку фахівців різних галузей розглядають як 

освітній процес, спрямований на засвоєння здобувачами вищої освіти 

професійно значущих знань, умінь, навичок і формування на їх основі 

компетенцій. Зокрема, у Законі України «Про вищу освіту» визначено 

результативний компонент професійної підготовки, а саме: сукупність 

систематизованих знань, громадянських якостей, морально-етичних цінностей, 

умінь і практичних навичок, способів мислення, професійних компетентностей, 

здобутих у закладі вищої освіти (науковій установі) у відповідній галузі знань 

за певною кваліфікацією [1]. Таким чином, підготовку до певного виду 

діяльності характеризує сукупність уже опанованих спеціальних знань, 

сформованих умінь та навичок, особистісних якостей, індивідуального досвіду 

роботи та усвідомлених норм поведінки, що забезпечують можливість успішної 

професійної діяльності. 

Т. Танько тлумачить професійну підготовкуяк систему організаційних та 

педагогічних заходів, які забезпечують формування в особистості професійної 

спрямованості, системи знань, навичок, умінь і професійної готовності, що, в 

свою чергу, визначається як суб’єктивний стан особистості, яка вважає себе 

здатною і підготовленою до виконання певної  професійної діяльності та прагне 

її виконати [5, с. 16]. 

Проте, професійну підготовку майбутніх фахівців дошкільної освіти 

І. Рогальська трактує як процес опанування студентами відповідних 

компетентностей, а саме: загальнокультурною – володіння мовами культури, 

засобами пізнання світу (містить навчально-пізнавальну й інформаційну 

компетентності); соціально-трудовою – засвоєння норм, способів і засобів 

соціальної взаємодії; комунікативною – формування готовності та здатності 

розуміти іншого, будувати спілкування адекватно наявній ситуації. 

Компетентність у галузі особистісного визначення – формування досвіду 

самопізнання, усвідомлення свого місця у світі, вибір ціннісних цільових 

змістових настанов для своїх дій [3, с. 74]. 

Науковець Ю.Сеньковважає, що результатом професійної підготовки є 

готовність випускника закладу вищої освіти до педагогічної діяльності, а 

результатом професійної педагогічної освіти є професійна компетентність. На 

його думку, готовність до професійної діяльності як новоутворення 

майбутнього педагога є фундаментом його професійної компетентності, а 
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професійна педагогічна компетентність – своєрідною зоною найближчого (або 

віддаленого)розвитку педагогічної готовності [4, с. 68]. 

Отже, професійна підготовка майбутніх вихователів характеризується 

такими ознаками як організованість, неперервність, цілісність, планомірність, 

особистісна орієнтованість, результативність тощо. Проте, успіх професійної 

діяльності майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти багато в чому 

залежить від сформованості в них компетентностей, які формуються у ЗВО. 
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ОСОБЛИВОСТІ ІННОВАЦІЙНО-ГУМАНІСТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ У КОНТЕКСТІ ЄВО 

 

Проголосивши бажання євроінтегруватися, Україна зобов’язалася 

здійснити освітні реформи в дусі європейського виміру, який включає 

Концепції, Декларації і Стратегії розвитку та реформування освіти, прийняті в 

Європейському Союзі (ЄС) за останні 60 років.  

Європейський вимір в освіті (ЄВО). Європейські підходи до освіти 

базуються на реалізації компетентнісної парадигми, інноваційно-гуманістичної 

спрямованості та полікультурної домінанти  освітнього процесу, який 

скеровують на формування в того, хто вчиться фахових і загальних 

компетенцій, усвідомлення свого національного коріння і  поваги до інших 

культур. Сучасна європейська спільнота  в контексті ЄВО [1]: 

- вибудовує гуманістично-громадянську спрямованість освіти; 

- скеровує вчителя на компетентнісний підхід до освітнього процесу, а 

головне завдання формує для нього, як «навчити учня вчитися»;   

- культуру трактує як здатність людини критично мислити, неперервно 

пізнавати та вдосконалювати себе і своє оточення.  

Європейська освіта,  з одного боку, формує вартісні основи і критерії  

життєтворчого процесу, моральні ціннісні уявлення та почуття власної гідності 
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